
Cálculo Diferencial e Integral I - Tagus Park 2o. Semestre 2009/2010
4a. Lista de exerćıcios 22/03 - 24/03

1. Determine em R o interior, a aderência e o derivado dos seguintes conjuntos:

[0, 1[∪ ]2, 3] ∪ {6, 10} {x ∈ R |x2
< 9} {x ∈ R | 0 < |x − 3| ≤ 5} {x ∈ R |x3
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2. O mesmo de 1. para os conjuntos da 3a. lista exerćıcio 6.

3. Calcule, se existirem, ou prove que não existem, os limites em R das seguintes sucessões:
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4. Dê um exemplo de uma sucessão (xn) em R tal que xn → 0 e nxn tem duas subsucessões com
limites distintos.

5. Quando posśıvel dê exemplos de sucessões (xn), (yn), (zn) em R tais que xn → +∞, yn → −∞,
zn → 0, e que verifiquem:

xn + yn → 1 xn + yn → −∞ xn + zn → 1 xnzn → 0
xn

zn
→ 1

6. Mostre que:
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7. Considere a sucessão definida por recorrência por:

x1 = 1, xn+1 =
xn

n + 1
, para todo o n ∈ N

(a) Encontre um minorante para o conjunto dos seus termos.

(b) Mostre que é decrescente

(c) Mostre que é convergente

(d) Calcule o seu limite

(e) Mostre por indução que xn = 1
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